



改善水质让更多河流湖泊适合游泳

环境保护部负责人就“环境保护与生态文明建设”相关问题答记者问



□据 新华网

3月15日下午,十二届全国人大一次会议新闻中心在梅地亚中心多功能厅举行记者会。环境保护部副部长吴晓青、环境保护部环境监测司司长罗毅等就“环境保护与生态文明建设”的相关问题回答了中外记者的提问。

1 雾霾污染是工业化城镇化环境问题积累的显现

吴晓青说,今年以来,我国中东部地区反复出现雾霾,大气污染十分严重,给工业生产、交通运输和群众的身体健康带来了较大的影响。

这个问题的产生,表面上看是受不利气候条件这一外部因素的影响,但从深层次说是我国快速工业化、城镇化过程中所积累环境问题的显现。作

为环保部门我们将做好宣传、科普和引导工作,引导全社会提高环保意识,同时加强良性互动,发挥桥梁作用,鼓励全社会积极参与大气污染防治。

2 解决农村生活污水、生活垃圾等环境问题

吴晓青说,当前我国农村环境污染形势依然严峻,农村环保任务十分繁重。

农村环境保护重点要做好几个方面的工作:一是大力

推进农村集中连片整治,通过深入实施“以奖促治”“以奖代补”的政策,全力保障农村饮用水安全,加快解决农村生活污水、生活垃圾等突出环境问

题;二是进一步完善工作机制,把国家确定的目标任务落到实处,开展农村环境综合整治目标的责任考核,落实地方政府农村环境保护责任。

3 改善水质让更多河流湖泊适合游泳

吴晓青说,近年来,尽管各地在水环境保护方面开展了大量工作,但是目前确实还有一些河流、湖泊不适合游泳,部分地

方水环境治理成效也不明显。下一步作为环境保护部门来说,我们将依法履行好职责,切实加大执法力度,严厉查处各类

环境违法行为。同时我们将督促指导和支持各地加大水环境治理力度,改善水环境质量,让更多的河流、湖泊尽早适合游泳。

4 “十二五”末期建成先进空气监测体系

罗毅说,明年和后年我国将实施大气监测网络第三阶段建设。“到2015年年底,将建

成覆盖所有地级以上城市、适应新空气质量标准实施需要、能够监测PM2.5等指标、由大

约1500个城市监测点组成的先进城市监测网络。”他说。

(www.xinhuanet.com)

在神十上也能吃到“宫保鸡丁”

□据 新华社北京3月15日电

“鱼香肉丝、宫保鸡丁……在太空的航天员也能像在地面一样,吃到更加可口、更多样的中式正餐。”全国人大代表、中国航天科工四院型号总设计师胡胜云说,由我国

自主研发的环境控制与生命保障系统将继续在神十任务中为航天员提供更加舒适的生活保障,这些技术未来也将应用在空间站和载人登月工程中。

胡胜云介绍,此前,执行神九任务时,航天员已经使用

“太空厨房”和“太空空调”正常生活,系统的各方面性能得到了验证。

此次针对神十任务,科研人员对“太空空调”和“太空厨房”作进一步的升级,力求可靠性更高,功能更多,舒适度更好。

相关链接

今年中国航天拟完成16次发射 送20枚航天器入太空

□据 中国新闻网

航天科技集团科技委主任包为民院士日前表示,今年中国航天将是一个高密度的发射年,计划完成16次发射,

将20枚航天器送入太空。主要代表是神舟十号和天宫一号的载人交会对接。还有探月工程的嫦娥三号要在月面实现软着陆。

(www.chinanews.com)

第八届工业装备(洛阳)展暨先进制造业展
3月21-23日 中原物流会展中心(谷水西)
机床及工模具类、工控自动化类、动力传动类、焊接切割类、五金机电类
海名会展: 0371-63697930

“设‘最低消费’就是‘霸王条款’”



□据 新华社北京3月15日电

“(欠发达)地方干部决不能患上‘项目饥渴症’,要把生态、环保的发展理念始终贯穿到招商引资、民生项目等城市发展各个方面。”

——全国人大代表、黑龙江伊春市市长高环

“设‘最低消费’就是‘霸王条款’,最低消费就要多点菜、点贵菜,这种契约没有体现公平和自由,不能因为消费者口头认可了,就认为‘霸王合同’合法。”

——全国政协委员陈世强

“改革开放30多年,各级政府部门出台了大量政策、规章,一些政策、规章已经完成使命,退出了历史舞台,但也有不少因为种种原因,存留了下来。这些存留下来的政策、文件在当时的社会条件下的确起到一定的作用,不过随着时间的推移与社会的发展,有的相互抵制,有的

干脆成了阻碍生产力发展的‘篱笆’,少数不积极或不作为的部门,甚至会拿着这些‘篱笆’圈自己的利益、向企业提无理要求。”

——全国人大代表、天能集团董事长张天任

“现在农民兄弟有个希望最迫切,就是搞城镇化不能强制用‘土地换社保’‘宅基地换楼房’。只有充分照顾农民的利益和诉求,农业和农村才有希望。”

——全国人大代表、辽宁省凌海市小上五旗村党支部书记张占宇

“医疗行业是一个高科技、高难度的高危行业,客观上必然存在着一定的意外或死亡率。应该全社会参与,建立商业保险形式的医疗伤害风险管理模式,以降低患者获得赔偿的难度,提高获赔的速度。”

——全国人大代表、浙江省台州市人大常委会副主任陈海啸

图说两会



警犬穿“靴”执勤

近日,北京市公安局刑侦总队警犬技术支队警犬基地,民警吴嘉正在和她的“战友”小米儿进行每日例行训练。2013年两会期间,穿“靴”的小米儿作为安检犬在记者车辆区域执勤,为采访报道两会的记者提供安检服务。 新华社记者 姬少亭 摄